

ОТЗЫВ

на автореферат Пархоменко Анны Владимировны «Оптимизация диагностики и хирургического лечения непаразитарных кист печени с приоритетным применением модифицированных малоинвазивных технологий», представленную к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия

Работа А.В.Пархоменко посвящена диагностике и лечению непаразитарных кист печени, в том числе с осложненным течением, вопросы которых остаются до настоящего времени дискуссионными и не решёнными.

Предметом исследований диссертанта стали два важных аспекта проблемы, отражённые в названии работы (диагностика и лечение) и проанализированные у 178 пациентов.

Автор приводит клинические (болевой синдром, диспепсия, интоксикация и др.) и диагностические (наличие жидкостного образования в печени округлой формы с чёткими контурами и однородным содержимым при ультразвуковом исследовании и компьютерной, магнитно-резонансной томографии) проявления кист печени. Вопросы лечебной тактики при кистах печени решены диссертантом с учётом особенностей клинического течения заболевания. При этом сформулированы показания к различным видам хирургического лечения, как малоинвазивного, так и открытого способов операций. Предложены конкретные критерии выбора хирургической методики, определяемые заболеванием. Также усовершенствован лечебно-диагностический алгоритм при непаразитарных кистах печени.

Из 178 больных 105 пациентов оперированы усовершенствованными методами, которые получили 7 патентов на полезную модель. Кроме того, автором использовано в работе два диагностических метода, которые позволяют определить наличие билиокистозного сообщения. Изучение отдалённых результатов достоверно показало, что предложенные автором диссертации методики способствовали эффективному течению послеоперационного пе-

риода с сокращением у пациентов числа послеоперационных осложнений, уменьшением сроков пребывания в стационаре, со значимым улучшением результатов оперативного лечения и улучшением качества жизни в отдалённом периоде. Наиболее важные обобщения диссертанта получили отражение в его выводах и практических рекомендациях.

Актуальность, научная новизна и практическое значение работы А.В.Пархоменко и отвечает всем современным требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы, построен по классическому принципу. Оформление и содержание автореферата не вызывает замечаний. В целом, замечаний по диссертационной работе нет.

Диссертационная работа А.В.Пархоменко «Оптимизация диагностики и хирургического лечения непаразитарных кист печени с приоритетным применением модифицированных малоинвазивных технологий», является завершённым научным трудом и соответствует требованиям Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» (с изменениями и дополнениями), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Заведующий кафедрой хирургических болезней
постдипломного образования Института фундаментальной
медицины и биологии Казанского федерального
(Приволжского) университета
д.м.н., профессор



М.В.Бурмистров

